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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO COLEGIADO DO  INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 

 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de março de dois mil e dezoito, às catorze horas e vinte minutos, 1 
sob a presidência do professor José Raphael Bokehi , Diretor do Instituto de Computação, 2 
reuniram-se, na sala 213 deste Instituto, os professores Aline de Paula Nascimento, Débora 3 
Christina Muchaluat Saade, Esteban Walter Gonzalez Clua, Eugene Francis Vinod Rebello, 4 
Leonardo Cruz da Costa, Leonardo Gresta Paulino Mur ta, Maria Cristina Silva Boeres e 5 
Simone de Lima Martins , membros titulares, Vanessa Braganholo Murta , membro suplente, 6 
Carlos Henrique Domingos Correia Santos, representante titular dos discentes da graduação, e 7 
Elaine Pereira da Silva , representante suplente dos técnicos administrativos, para deliberar sobre 8 
a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da ata da Reunião Ordinária do Colegiado 9 
do IC de 21/02/2018; 3) Cartazes fixados nas paredes e murais do IC sem autorização; 4) 10 
Impossibilidade de uso de e-mail @ic.uff.br pelos alunos em publicações; 5) Uso temporário do 11 
laboratório 302 como sala de aula; 6) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 12 
1) Informes . O diretor iniciou a reunião informando que a aula inaugural do IC de 2018.1 foi 13 
marcada para o dia 02 de abril e será ministrada pelo professor Roberto Ierusalimschy, da PUC-14 
Rio. O evento será amplamente divulgado à comunidade. Em seguida, o diretor informou que 15 
convidou as 3 chapas candidatas à Reitoria para apresentarem seus programas à comunidade do 16 
IC, em palestras de até 1 hora de duração, no auditório. Informou também o recebimento de 17 
memorando da Comissão Eleitoral, com a indicação para a formação de uma Comissão Eleitoral 18 
Local no IC, composta por docentes, técnicos e alunos da unidade. Ainda sobre a referida eleição, 19 
o diretor relatou conversa entre diretores de diversas unidades com os candidatos à Reitoria, sobre 20 
política universitária. Em seguida, o diretor informou que um novo laboratório de estudos foi aberto 21 
na sala 301 na última semana, espaço que será utilizado pelos alunos para que façam trabalhos de 22 
disciplinas. Mencionou também a importância de que os professores marquem a utilização dos 23 
laboratórios apenas nos dias em que realmente forem dar aulas de laboratórios, e não pelo período 24 
letivo inteiro. Em seguida, o diretor falou sobre gerador e nobreak. Informou que o nobreak está 25 
praticamente instalado e o gerador será montado em breve. Foi iniciada uma obra para instalar a 26 
base do gerador, com previsão de conclusão no fim deste mês. No que diz respeito às salas que o 27 
IC ocupa na Escola de Engenharia, o diretor informou que conseguimos esvaziar completamente 2 28 
salas e ainda estamos com 1 sala com 1 nobreak, parado há 2 anos, e 3 aparelhos de ar-29 
condicionado, que não têm conserto. É preciso dar baixa nestes aparelhos. No IC há 2 nobreaks, 1 30 
em funcionamento. É preciso saber se o IC ou a Engenharia tem interesse nesse nobreak que está 31 
na Engenharia. Em seguida, o diretor informou que a xérox do prédio não reabriu no início das 32 
aulas, o que precisa ser apurado junto à Reitoria. Seguindo a reunião, o diretor informou que o STI 33 
fez um convênio com a prefeitura de Niterói e informou, em matéria de jornal, que vai abrir uma 34 
escola de startups à comunidade, fato que não foi comunicado ao IC. Por esse motivo, o diretor fez 35 
uma carta à Reitoria colocando tal situação. Em seguida, a professora Débora Christina pediu 36 
reforço na divulgação da Escola Regional de Computação Aplicada à Saúde (ERCAS), falou sobre 37 
o workshop do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas de Computação, que acontecerá no dia 38 
18/05/2018, e da colação de grau do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas de Computação, 39 
que acontecerá no dia 04/05/2018, todos no auditório do IC. Após essa informação, o diretor 40 
aproveitou para solicitar aos coordenadores de curso que marquem, o quanto antes, a colação de 41 
grau de seus respectivos cursos no auditório do IC, visto que tem havido uma grande demanda 42 
para a utilização do espaço. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 43 
2) Apreciação da minuta da ata da Reunião Ordinária  do Colegiado do IC de 21/02/2018.  O 44 
professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 45 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião, previamente enviada aos membros do 46 
Colegiado. Como ninguém se manifestou, a aprovação da minuta da ata foi colocada em votação, 47 
sendo aprovada com 2 abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  48 
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3) Cartazes fixados nas paredes e murais do IC sem autorização.  O professor José Raphael 49 
passou a palavra para o professor Leonardo Murta, que indicou a má qualidade do cartaz da xérox 50 
do IC. Ele sugeriu que siga-se o padrão de cartazes do IC. Outro ponto colocado em questão é o 51 
fato de que alunos têm colado cartazes de choppada embaixo do aviso de que somente cartazes 52 
previamente autorizados pela secretaria do IC podem ser afixados no mural. Sobre isso, o diretor 53 
informou que a secretaria faz o controle de cartazes, inclusive retirando aqueles de datas 54 
passadas. O professor Murta sugeriu que a secretaria carimbe os cartazes autorizados, de forma 55 
que qualquer pessoa possa rasgar o que estiver sem carimbo. O diretor enfatizou que os zeladores 56 
estão controlando a entrada e saída de cartazes nos murais. Os professores sugeriram que os 57 
cartazes de cunho acadêmico sejam permitidos, e os de cunho não acadêmico precisam ser 58 
carimbados e autorizados pela secretaria. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  59 
4) Impossibilidade de uso de e-mail @ic.uff.br pelo s alunos em publicações.  Também com a 60 
palavra neste item de pauta, o professor Leonardo Murta falou sobre o fato de que alunos novos 61 
têm o e-mail @id.uff.br e os e-mails dos professores do IC são o @ic.uff.br, colocando, assim, em 62 
questão se o e-mail dos alunos representa bem a instituição. O diretor falou que não acredita haver 63 
um problema de representação. Em resposta, o professor Murta disse que acredita haver perda de 64 
identidade quando não se usa a sigla do Instituto.  O Colegiado ratificou a decisão de não abrir e-65 
mails @ic.uff.br para alunos. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  66 
5) Uso temporário do laboratório 302 como sala de a ula.  O diretor iniciou esse tópico expondo 67 
que a sala 302 é o maior laboratório do IC e que o espaço já tem a parte elétrica instalada, mas 68 
não é possível equipá-lo atualmente. Além disso, disse que no IC há apenas 3 salas que 69 
comportam o número de alunos que entram em início de período. Assim, o diretor consultou os 70 
presentes sobre o uso deste laboratório como sala de aula nas próximas semanas, se houver 71 
demanda. A professora Simone Martins disse que a solução é paliativa e que é preciso rediscutir a 72 
questão e fazer um planejamento do espaço do IC, pois há muitas salas pequenas. Após discussão 73 
entre os professores, a utilização do laboratório foi aprovada pela unanimidade. XXXXXXXXXXXXX 74 
6) Assuntos Gerais.  No que diz respeito ao nobreak, o diretor solicitou o envio de e-mail para a 75 
comunidade do IC, para verificar se alguém tem interesse no aparelho. Em seguida, a professora 76 
Simone falou sobre a necessidade de se revisar quem pode entrar no prédio do IC durante o fim de 77 
semana, como, por exemplo, professores pesquisadores que não sejam do IC. De acordo com as 78 
regras atuais, apenas alunos de prós-graduação e professores do IC podem acessar o prédio. Os 79 
professores discutiram as regras para acesso de pesquisadores parceiros de professores do IC, 80 
mas não deliberaram nada sobre essa questão. Por fim, o professor José Raphael perguntou se 81 
havia algum outro assunto a tratar, e, por não haver nenhuma manifestação, às dezesseis horas e 82 
dez minutos a reunião foi encerrada. 83 
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